

高龄母亲患病不认人 孝心儿子照料广受赞

□本报记者 王春生 通讯员 范书文

在平煤神马集团平禹煤电公司一矿矿区，矿工任廷舜三年来精心照料患有阿尔茨海默病的老母亲的事迹被广为传诵。今年11月份，任廷舜被授予“月度平煤神马好人”荣誉称号。

今年51岁的任廷舜是平禹一矿机电二队的一名普通配电工，住在平禹煤电公司家属院经济适用房5楼。12月24日上午，记者来到任廷舜家看到，不大的一室一厅里分别摆着一张床，母亲住卧室，他住客厅。

母患重病儿有爱

“这个卧室朝阳，空气好。”任廷舜一边和记者说话，一边走进卧室，唤醒听戏时睡着的母亲。卧室的桌子上，一台14英寸的旧式电视机正放映着一场传统戏。

“妈，你看我是谁啊？”“你是小红。”“俺妈又说错了，小红是我女儿的名字。”“妈，你今年多大了？”“87了。”

“实际上她今年92岁了。”任廷舜说，尽管母亲很多时候认不出他，但他会一直和母亲说话，让母亲知道有人陪在身边。

任廷舜原籍禹州市梁北镇人，女儿5岁时，妻子因故离婚另嫁。他弟兄两个，多年来，哥哥照顾年迈多病的父亲直至数年前父亲离世，母亲则由他照管。离婚后，任廷舜一直未成家。他把女儿拉扯大，直至其成家另过。

本想着终于可以考虑自己的个人问题了，但2014年深冬的一天，任廷舜的母亲被发现患了阿尔茨海默病。

为给母亲治病，他工作之余不停寻医问药，花光了家里的积蓄。母亲的病始终不见好转，后来一直瘫痪在床。

从三年前开始，任廷舜将母亲接到身边。他上班是三班倒，每当上白天8点班的时候，他就早早起床，赶紧给母亲做饭、喂饭，穿戴好尿不湿。上班之前，他还会把电视设定成定时开关状态，让母亲醒着的时候能解解闷。

再苦再累不言烦

侍候患病的母亲让任廷舜作了不少难。一次，刚刚下班的任廷舜看到母亲不停地蹬被子。他掀开被子，一股刺鼻的臭味迎面扑来。任廷舜解开母亲的尿不湿，用卫生纸将大便擦干净，再端来温水给母

亲擦洗。之后，他又小心翼翼地把母亲抱到凳子上，又换了一床新被褥。

“像这样的事经常发生，我都习惯了。病痛给母亲带来这么大的痛苦，我心里既难受又心疼。”任廷舜说着说着，眼圈湿润了。

任廷舜照顾母亲非常用心。怕长期卧床的母亲得褥疮，他就经常给母亲翻身、擦洗身体，护理好老人的卫生。担心老人便秘，他时常给母亲揉肚子。母亲没有牙齿，他就把东西煮得很软，捣碎后再搭配一些香蕉给母亲吃。

任廷舜说，虽然母亲很多时候说不清话，但通过老人的表情和“啊啊啊”，他也能看懂母亲的一些需求。

记者问任廷舜有没有嫌烦的时候。任廷舜说这几年他习惯了，“孝敬老人是我的本分。能天天看到老母亲，就是我的福气”。

任廷舜的孝行感动着很多人。平禹一矿机电二队的班组长刘万勇对记者说，任廷舜爱岗敬业、不怕苦累，得到了队里干部职工的一致好评。工友们得知他孝敬母亲的事迹后，“大家都被他的孝行感动。他的孝心值得我们很多人学习。”

澡堂洗澡手机丢了 原来是监守自盗

□记者 牛超

本报讯 到澡堂洗澡，结果放在更衣柜里的手机不翼而飞。昨天，记者从东工人镇派出所获悉，经过侦查，近日，民警将涉嫌监守自盗的犯罪嫌疑人田某抓获归案。

据东工人镇派出所案件侦办大队办案民警介绍，12月18日晚11时许，他们接到平煤集团八矿职工王某报警，称他在矿区一澡堂洗澡时，放在更衣室内价值6000元的iPhoneXR手机丢了。民警立即到达现场开展调查，发现王某所用的更衣柜无被撬痕迹，柜锁完好无损。

经过现场走访和调取周边监控，民警发现一名形迹可疑的男子多次出入案发区域。结合其他证据，民警认为此人有重大作案嫌疑。经辨认，该人姓田，在该澡堂专门负责澡堂卫生。12月23日中午11时许，民警找到田某进行询问。面对民警的询问和相关证据，田某承认是自己偷走了王某的手机。

据田某交代，当时，他到澡堂检查更衣柜，发现王某所用的更衣柜没有锁好，且里面有部手机，遂产生贪念。

民警在田某家中找到被盗手机，并归还给王某。目前，田某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。



贴窗花 迎元旦

昨天上午，为迎接元旦，市育才幼儿园的孩子们在老师的带领下将亲手制作的窗花贴在窗户上。

本报记者 彭程 摄



修筑台阶

昨天，施工人员为台阶铺设花岗岩贴面。当天，记者在市区光明路至凌云路之间的湛河公园看到，园区内台阶和人行步道修筑已经接近尾声。园区提档升级后，市民来此游玩不用再踩土路、爬斜坡了。 本报记者 李英平 摄

鲁山俩路段事故多发 提醒司机要注意

□记者 胡耀华

本报讯 12月25日下午，鲁山县公安交警大队召开“平安守护”专项行动新闻通气会，曝光了近期发生在该县的酒驾、醉驾案例以及两家运输公司存在的隐患。同时提醒司机，207国道鲁山县四棵乡“大块地”和311国道鲁山县董周乡八里仓三岔路口路段经常发生交通事故，须小心驾驶。

此次曝光的隐患企业是平顶山市全兴物流货运有限公司和平顶山市益帆汽车运输有限公司，隐患内容分别为车辆未检验和车辆违法多。

据记者了解，12月1日至25日，鲁山县公安交警大队共出动警力3200余人次，出动警车500台次，设置固定卡点5个，临时卡点30余个，查处酒驾30起，醉驾32起，假牌套牌3起，省道9类重点交通违法行为如逆行、超载、超员及不按规定超车、让车等共计2234起。

醉驾男子红绿灯前酣睡 交警拍窗叫醒将其刑拘

□记者 赵志国

本报讯 12月25日晚，一名青年男子酒后驾车在市区光明路与建设路交叉口等红灯时睡着了。光明路派出所交警巡防大队民警将酒驾男子唤醒并做酒精测试，发现青年男子孙某属醉酒驾驶。昨天上午，孙某因涉嫌危险驾驶罪被光明路派出所刑事拘留。

12月24日和25日晚，市公安交管支

队在全市范围内开展“平安守护”严查酒驾专项行动。12月25日晚10时许，记者途经光明路与建设路交叉口时看到，一辆黑色越野车沿光明路由南向北驶来，在交叉口等红灯。少时，绿灯亮起，但越野车丝毫未动。后方车辆司机一直鸣喇叭，越野车司机似乎没有听到。

光明路派出所交警巡防大队教导员李东晓带领民警正在辖区开展严查酒驾专项行动，巡逻至此。执勤交警上前查看

发现车门紧锁，一名青年男子坐在驾驶座上酣睡。执勤交警不断拍打车窗，试图唤醒司机。约3分钟后，越野车司机睡眼惺忪打开车门，发现车外站满了交警。当执勤交警询问其喝酒没有，越野车司机承认自己确实喝酒了。

后经测试，孙某血液中酒精含量为87mg/100ml，属于醉酒驾驶。

昨天上午，孙某因涉嫌危险驾驶罪被光明路派出所刑事拘留。